

IZ VOLILNO PROGRAMSKEGA ZBORA ZVEZE KULTURNIH ORGANIZACIJ

Kultura je ena, izvajalcev pa je lahko več

V sredo, 13. marca so ljubitelji amaterske kulturne dejavnosti v povezavi z Zvezo kulturnih organizacij sprejemali poročilo za minulo leto in programske usmeritve za naslednje mandatno obdobje ter izvolili novo vodstvo na volilno-programskem zboru Zveze kulturnih organizacij.

Ljubiteljska dejavnost je v pretečenem obdobju prehodila izredno pomembno – ustvarjalno pot. Počasi so se izkristalizirala hotenja tako društev kot njenih notranjih ustvarjalcev in posameznikov, ki nad ljubiteljskim zvesto bedijo, verujejo v njegovo potrebo ter izredno pomembno družbeno politično delo.

Dosedanja predsednica Dragica Kregelj, ki je kar celih deset let vodila zvezo in njeno dejavnost je v uvodnem poročilu natančno predstavila vse probleme omejenosti dejavnosti, kateri niso majhni, še posebej pa velja pozornost izrednemu porastu ter številčnosti vseh včlanjenih, bodisi preko kulturno umetniških društev ali preko šolskih kulturno umetniških društev (ŠKUD), ki so prav v zadnjem obdobju dosegli izreden vsebinski in številčni porast.

Zveza kulturnih organizacij združuje kar 23 KUD, 16 ŠKUD, v okviru katerih deluje 17 gledaliških skupin, 17 vokalno glasbenih skupin, 10 amaterskih knjižnic, 4

kinosekcije, 7 likovnih in 6 lutkovnih skupin, 4 instrumentalne skupine, 5 foto sekcij in še samostojne KUD Pihalni orkester Vič.

Pri dejavnosti ŠKUD so nam postregli z izredno natančnimi podatki, da je v zadnjem štiriletnem obdobju v okviru srečanj v organizaciji ZKO in osnovnih šol sodelovalo na 25. srečanjih kar 4804 pevcev, 777 lutkarjev, 1025 likovnikov, 937 plesalcev, 751 literatov in 482 fotografov. Vsekakor izredna številka mladih umetnikov, iz katerih lahko z gotovostjo pričakujemo bodoče umetnike in kulturne ustvarjalce.

Nadalje je bilo iz poročila razvidno, da delo po društvi vendarle ni povsem idealno, kot se zazdi prvi hip. Ugotavljajo, da je amaterjev, pripravljenih delati dovolj, primanjkuje pa strokovno usposobljenih ljudi in animatorjev, ki bi znali in hoteli amaterje združiti, voditi, jih usposabljanje za aktivno delovanje v katerikoli vrsti kulturne dejavnosti. In prav to je ena osnovnih nalog ZKO za naslednje mandatno obdobje. Zanimiva je ugotovitev, da ostajajo premalo aktivne, ali celo popolnoma neaktivne dejavnosti mestnih in primestnih krajevskih skupnosti, kjer živi največ prebivalcev, nasprotno pa opažamo velik razmah amaterske dejavnosti v posameznih oddaljenih, skorajda podeželskih KS.

ZKO in vse družbenopolitične organizacije se zahvaljujejo doslednemu vodstvu zveze za požrtvovalno in kvalitetno opravljeno delo.

Novi člani vodstva in IO:
Franc Malovrh – predsednik
Dragica Kregelj – podpredsednik
Boris Makovec – podpredsednik

Pri pregledu posameznih dejavnosti bi bili krivični, če bi zanemarili katerikoli. Ne smemo mimo gledališke, kot poglobitve in skorajda najbolj razvite dejavnosti. Prav tako je pomembna glasbena dejavnost, ki se iz leta v leto potrjuje na srečanjih odraslih pevskih zborov in dosega izredno kvalitetne uspehe. Pa knjižničarstvo in entuziazem posameznih knjižničark, ki bedijo nad njimi. V naši občini imamo kar 30 izposojevalnih mest, vključno z matično knjižnico »Prežihov Voranc« ter 16 postajališč bibliobusa. Baletna in folklorna dejavnost je dobesedno rasla iz osnovnih zametkov, imamo 1 baletno in 7 folklornih skupin in nenazadnje pomen kinosekcij in vloge pri širjenju kulture. Tudi likovna dejavnost prerašča meje občinskih mej kljub temu, da še vedno nimamo svoje galerije, zato pa za nekatere delovne organizacije toliko bolj ljubezivo odprle vrata

svojih predverij in večjih dvoran in omogočile razstave posameznim ustvarjalcem.

Dela za naslednje mandatno obdobje je še veliko. Predsednica je poudarila, da je naša osnovna naloga ohraniti in dograjevati kulturno življenje v vseh sredinah, kjer dela, živi in se izobražuje človek. Prav tako si bodo prizadevali, da bodo društva in kulturne skupine vključevale v svoje programe tematiko, ki ohranja in nadaljuje izročila NOB. Potrebno pa se bo še vnaprej angažirati po delovnih organizacijah in poživiti ter popestri kulturna hotenja delavcev in jih povezati z ostalimi izvajalci kulture v občini.

Velja poudariti tudi pomen Kulturne akcije in preko nje omogočiti sláhernemu občanu v še tako oddaljenih krajih, da se seznanijo z našimi vrhunskimi umetniki.

Vili Belič, predsednik ZKO mesta Ljubljana in naš občan je zaključil z mislijo, da je kultura ena, izvajalcev pa je lahko več. Zato ni razloga, da bi tako strogo razločevali ljubiteljsko in profesionalno dejavnost. Ostati moramo zvesti svojim načelom in hotenju.

Ob zaključku je ZKO podelila tudi priznanja najbolj prizadevnim članom posameznih društev, ki nepretrgoma delujejo od 5 do 20 in več let v posameznih društvih.

ŠOLARJI IN CICIBANI!

Postaja milice Vič ob 13. maju, dnevu varnosti objavlja razpis za najboljša likovna dela

Viška postaja milice se je letos prvič odločila, da razpiše za vse šolarje viških osnovnih šol in cicibane viških vrtec razpis za najboljša likovna dela na temo »Delo miličnika«.

Učenci in cicibani bodo svoja likovna dela (risbe, plastike, grafike, linoreze, lesoreze, izdelke v obliki ročnih del ... pri čemer velja opozoriti, da je format risbe za cicibane A-4, za šolarje pa vsaj format risalnega lista) oblikovali na temo delo miličnika, tako kot ga dojemajo in zaznavajo otroci.

Likovna dela je potrebno najkasneje do 13. maja – Dneva varnosti posredovati na Postajo milice Vič oziroma na oddelke milice v Velikih Laščah, Horjulu in Rudniku.

Prispele likovne izdelke bo ocenila posebna komisija v sestavi predstavnikov milice, VVO, osnovnih šol, Zveze prijateljev mladine in Zveze kulturnih organizacij.

Razpisane so po tri enakovredne nagrade za posamezne kategorije. Kategorije pa predstavljajo: – predšolski otroci – učenci od 1. do 4. razreda – učenci od 5. do 8. razreda.

Rezultate razpisa bodo objavili v našem glasniku, nagrade pa bodo najboljšim mladim likovnikom vročene ob Dnevu mladosti v prostorih Postaje milice Vič.

Ob tej priložnosti se bodo najboljši cicibani in šolarji seznanili tudi z resničnim delom miličnika v naši občini.

PET LET PLANINSKEGA DRUŠTVA »BLAGAJANA« POLHOV GRADEC

Vsestransko delo se obrestuje

S prvimi toplejšimi spomladanskimi sončnimi žarki, navadno zaživi tudi narava, in ni prav malo tistih, ki znova krenejo po svojih uhojenih poteh, bodisi v gozdove ali gore in vsrkavajo svežino ter lepoto narave, ki jih obdaja.

Med tistimi, ki si bodo te dni urezali nove palice in znova privlekli na plano svoje nahrbtnike, bodo tudi člani planinskega društva »Blagajana« iz Polhovega Gradca, ki prav te dni praznujejo petletnico organiziranja izletov in dela.



»Če bo vse po sreči, bomo tudi letos obiskali nekaj naših bolj znanih vrhov,« optimistično razgrinja letošnje načrte društva njegov predsednik Bernard Tominc. »Do zdaj smo se povzpeli že na Krn, Snežnik, Sedmera jezera, Triglav (vsako leto) in Golico, udeležujemo pa se tudi tradicionalnih zimskih pohodov na Stol. Čez leto tako skupno pripravimo kakih šest do sedem izletov in sicer s svojim avtobusom, ali pa – kolikor nas je manj – tudi z lastnimi osebnimi vozili.«

BRANKO VRHOVEC

Pripravljeno na vsako delo

Člani »Blagajane«, katerih število se je v zadnjem času povzpelo že na okoli 110, pa ne hodijo le v hribe. Predlani, denimo, so tudi pošteno zavihali rokave in naredili 24 klopi ter jih razmestili po vsem Polhovem Gradcu. Pri tem jim je bila, kot pravijo, v izdatno pomoč tudi domača Hoja in turistično društvo. Mimo tega pa redno postavljajo tudi markacijske tablice, trebijo grmovje in pomagajo krajevni osnovni šoli pri vzgoji kadrov.

»Vse to kaže na to, da na našo osnovno dejavnost ne gledamo preozko,« pravi Bernard Tominc. »Toda pri našem delu bi nujno potrebovali tudi svoj prostor, ki pa ga nikakor ne dobimo. Morda se bo zdaj našlo kaj v gradu.«

Pripravljeno na planinski tabor

Pripravljenost polhograjskih ljubiteljev planin, da primerejo za vsako delo, jim bo že prav v kratkem prišla še kak prav. 19. maja bo namreč prav Polhov Gradec gostitelj letošnjega planinskega tabora vseh ljubljanskih planinskih društev, in »Blagajana« bo kot koorganizator imela ključno vlogo pri pripravi srečanja.

»Zdaj smo vrgli vse naše sile v propagando,« pravi o pripravah na ta dogodek Bernard Tominc. »Med drugim mislimo dati v ta namen delati posebne značke, več nalepk, obvezne plakate in prospekt Polhovega Gradca. V slednjem naj bi bila v grobem zajeta tudi zgodovina kraja, zemljevid in reklama Hoje, ki nam bo vsestransko, predvsem pa z lesom, prevozi in denarjem stala ob strani. Še krepkeje pa bo bržčas treba pljunuti v roke tudi ob samem »velikem finalu«, malo pred 19. majem, ko bo treba primerno urediti tudi sam prostor pri turističnem domu, kjer bo potekalo srečanje.«

7. občinski prometni kviz

Petega marca je bilo na osnovni šoli Levstikove brigade na Škofljici občinsko tekmovanje – tokrat že sedmo po vrsti – prometni kviz, na katerem so sodelovali učenci z vseh 13 popolnih osnovnih šol naše občine.

Prireditelj kviza je bil svet za preventivo in varnost v prometu naše občine, na čelu s predsednico Olgo Kuclar, organizacijo je prevzela škofovska osnovna šola, pokroviteljstvo pa Ilirija-Vedrog, ki je za vsakega nastopajočega prispevala zobno ščetko z dnevno in nočno pasto za zdrave zobe.

Tekmovanje je potekalo v dveh delih – najprej so se pomerili učenci od prvega do četrtega razreda, nato od petega do osmega; v mlajši skupini so zmagali učenci osnovne šole Brezovica, ki so od mogočih 45 točk osvojili kar 44, na drugo mesto so se po strogih merilih ocenjevalne komisije uvrstili Dobrovcani in na tretje učenci z Vrhovcev, pa tudi ti

V odmoru med kvizom mlajših in starejših so učenci osnovne šole Levstikove brigade pripravili krajši kulturno-umetniški program, ki je s svojo pestrostjo in zavestnostjo nastopajočih navdušil vse navzoče.

so zbrali samo točko manj kot učenci s šole 7. maja z Dobrove.

V kvizu starejše skupine so zmagali učenci viških razredov osnovne šole Marjan Novak-Jovo z Viča, ki so tako kot mlajši zmagovalci zbrali 44 točk, torej le točko manj od maksimuma. Za njimi so se uvrstili učenci z biševske osnovne šole, na tretje pa učenci OŠ Vlado Miklavc z Vrhovcev.

Zmagovalni ekipi sta za svoj veliki uspeh dobili za nagrado pony kolo – mlajši so izbrali rdečega, starejšim je preostalo še modro, kljub temu zavisti ni bilo – kdor več ve, naj zmaga, njemu pa pripada večja nagrada – tako je pač.

Čeprav je bilo tekmovanje v obeh konkurencah, mlajših in starejših osnovnošolcev ločeno, je zanimiv podatek, da so mlajši in starejši skupaj največ točk – 84 osvojili prav učenci iz osnovne šole Brezovica in Vrhovcev, torej so nekakšni skupni zmagovalci, s točko manj so na drugem mestu učenci osnovne šole Marjan Novak-Jovo z Viča in na tretjem, s



Darko Kudeljnjak je v imenu zmagovite ekipe brezovskih osnovnošolcev od prvega do četrtega razreda sprejel pony kolo (na sliki). Zmage sta se veselila seveda tudi »sostrokovnjaka« iz njihove ekipe, kajpak pa tudi njihova mentorica.



Zanimanje za 7. prometni občinski kviz (na sliki) je bilo izredno, prometnih poznavalcev pa je bilo precej tudi med poslušalci. Zato ni bilo nič čudno, da je moral predsednik ocenjevalne komisije »občinstvo« večkrat opozoriti, da je vsakršno prišepetavanje nezakonito, saj lahko le škoduje tekmujočim trojkam učencev. Starejši pač vedo več kot mlajši, zato so jim pač hoteli »pomagati«. Ne glede na kakšen »prisluž« sem ter tja iz dvorane lahko zapišemo, da je bilo znanje osnovnošolcev izredno.

Goste in nastopajoče je na tabli poleg sheme za varno pot v šolo presenetil naslednji svarilni napis: CESTNI ZNAKI NISO ZA OKRAS! ČE SE BOŠ PO NJIH RAVNAL, BOŠ VESEL IN ZDRAV OSTAL.

točko manj od drugouvrščenih učenci z dobrovske osnovne šole.

Kakorkoli povzamemo izide s 7. občinskega prometnega kviza, lahko sklenemo, da je znanje osnovnošolcev zavidljivo in presenetljivo široko in vsestransko. Otroci se zavedajo nevarnosti na cesti, to pa je tudi osnovno, kar jih lahko obvaruje pred stalno pretečimi nezgodami.

Namen, vključiti kar največ učencev v vseh šolah v prometno dejavnost, je bil tudi s tem kvizom dosežen, čeprav so si na nekaterih šolah prizadevali predvsem za uspeh na kvizu. Kmalu bo tekmovanje »Kaj veš o prometu?«, ki ni samo občinskega, temveč tudi republiškega in zveznega pomena. O tem, kaj bodo na tem tekmovanju, ki bo bojda v občinskem merilu na Brezovici, bomo seveda še poročali.

Janez Janželj je bil v komisiji za pritožbe na omenjenem kvizu, sicer pa je pomočnik komandirja PM Vič: »Za nižjo stopnjo so bila vprašanja morda kar malo pretežka, tako da je bilo otrokom večših težko odgovoriti na zamotano vprašanje. Tekmovanje je vsekakor koristno, pohvaliti pa velja vse nastopajoče, ki so se dobro pripravili.«

Horjulski taborniki uspešni

Taborniki odreda Antona Uršiča iz Horjula so na minulem občnem zboru ocenili dosedanje delo in sprejeli program dela za naslednje obdobje. Tako bodo še naprej najtesneje sodelovali z gozdarji pri pogozdovanju, pomagali pri izvedbi obrambnega dne na osnovni šoli ter se udeležili teka z baklami.

Na zboru so se poslovili od dolgoletnega načelnika odreda Rudija Samca, ki je dolžnost predal profesorju telesne vzgoje Tomažu Kernu. Za dolgoletno uspešno vodenje taborniške organizacije, je ravnateljica osnovne šole Horjul Jožica Mlakar predala Rudiju Samcu spominsko diplomo.

FRANC BRUS



Dinar za Pacug

NAŠA KOMUNA – ODSTOP AVTOR.
HONORARJA JANEZ KUKMAN 443,00 din
NAKAZILA ZA NAKUP IKOR HIŠICE
OBČINSKI SVET ZVEZE SINDIKATOV
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK 10.000,00 din
PODJETJE ZA UREJANJE HUDOURNIKOVI
20.000,00 din
OBČINSKA IZOBRAŽEVALNA SKUPNOST
250.000,00 din

akcija za pacug – račun za izgradnjo pacuga – 501-01-678-51542